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CARGO 

Nº DE INSCRIÇÃO 
 

NOME 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

Esta prova consta de 30 (trinta) questões, assim distribuídas: 

- Português ......................................................................................... 5 questões 

- Matemática ..................................................................................... 5 questões 

- Conhecimentos Específicos e Atribuições do Cargo................ 16 questões 

- Legislação ........................................................................................ 4 questões 

 

A T E N Ç Ã O 

1. Confira o total das questões. Qualquer irregularidade, comunique ao fiscal antes de 

iniciar a prova. 

2. O cartão contém duas partes: 

1. Uma é para assinalar as respostas, devidamente desidentificada. 

2. A outra com a identificação do candidato. Nesta parte, confira seus dados (nº de 

inscrição, nome e cargo) e assine no local indicado. 

3. As duas partes não podem ser destacadas uma da outra, as quais deverão ser 

entregues ao fiscal de sala. 

4. Assinale apenas UMA resposta para cada questão objetiva. 

5. Ao passar para o cartão-resposta, negrite a quadrícula na linha e coluna 

correspondentes à resposta correta. É vedada qualquer marca que não seja na 

quadrícula correspondente à resposta do candidato. Caso isso ocorra, o candidato 

estará automaticamente desclassificado. 

6. A interpretação das questões é parte integrante da prova. 

7. Questão rasurada será anulada. 

8. A duração da prova é de 3h (três horas), incluindo o tempo para o preenchimento do 

cartão-resposta. 

BOA PROVA! 
 

 

 

 

ÉCNICO EM ENFERMAGEM  T  1º.9.2019 

CONCURSO PÚBLICO 

PREFEITURA MUNICIPAL DE SANTO ÂNGELO 
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Substituível, porém seguro 

 
Equipamentos de proteção oferecem vantagens que vão além do baixo custo: 

 dispensam manutenção e eliminam riscos de contaminações. 
 
Equipamentos de proteção individual (EPIs) não são novidades para ninguém, ainda 

mais quando .............................. da importância deles para a segurança dos trabalhadores. 
Todas as empresas que possuem atividades que .............................. riscos ocupacionais 
devem disponibilizar EPIs para seus funcionários. Infelizmente, em tempos de crise, os custos 
para a manutenção e fornecimento desses materiais são levados em consideração, mas, 
como para tudo existe uma solução, o mercado oferece inúmeras operações de equipamentos 
de proteção individual descartáveis. 

De acordo com Nestor Whaldhelm Neto, técnico de segurança do trabalho, a NR-6 não 
discrimina descartáveis ou de uso contínuo. “De certa forma, podemos dizer que o EPI 
descartável deve ser usado por um curto período de tempo. O próprio nome descartável, em 
se tratando do uso, acaba confundindo o trabalhador, pois descartável é aquilo que 
.............................. por uma, duas ou três vezes. Dependendo da atividade, pode ser usado 
até mais do que isso”, diz ele.  

Entre os equipamentos descartáveis disponíveis no mercado estão respiradores, 
protetores auditivos, macacões químicos, mangas e calças plásticas, luvas de procedimento, 
aventais, camisas, perneiras, mangas/mangotes, sapatilha, botas, toucas, jalecos etc. Porém, 
segundo o especialista, para ser considerado EPI, todo equipamento deve ter o Certificado de 
Aprovação (C.A), que atualmente é emitido pelo Inmetro. A indústria complementa informando 
que todos os EPIs, inclusive os descartáveis, passam por ensaios específicos, de acordo com 
seu tipo e classe. 

De acordo com André L. Britto, especialista em produtos TST em formação da Prometal, 
os EPIs descartáveis estão presentes em diversas áreas e atividades, como, por exemplo, no 
manuseio de produtos químicos, trato com pacientes em hospitais, clínicas e laboratórios, na 
comercialização de alimentos, em setores da indústria, onde, em diversos casos, o produto 
não pode ser contaminado ou o usuário necessite de uma proteção desse tipo. 

Os técnicos da divisão de proteção individual da 3M, Rafael Fernandes, Sabrina Silva e 
Paula Olhê, acrescentam que os equipamentos descartáveis são muito procurados para 
atender aos diversos setores da indústria e de prestação de serviços com a intenção de 
proteger dos riscos de contaminantes suspensos no ar e de ruído. No caso dos respiradores, 
em alguns setores como o farmacêutico ou alimentício, propiciam também a proteção do 
produto em fabricação contra a contaminação pela respiração ou fluidos corpóreos.  

Entre as vantagens de se utilizar EPIs descartáveis, os técnicos da 3M destacam: a 
primeira é que o custo unitário normalmente é mais baixo do que os reutilizáveis, 
principalmente em se tratando de usuários esporádicos ou eventuais. Outras vantagens é a 
.............................. não exigem, ou não permitem, higienização e manutenção. 
.............................. caso, quando danificamos ou são impróprios para o uso, os trabalhadores 
descartam e retiram um novo, sem que haja necessidade de logística, tempo e especialização 
para inspeção, troca de peças de reposição, higienização, entre outros. Outra vantagem ainda 
é que os contaminantes (as sujidades do ambiente laboral, do processo produtivo e até a 
gordura da pele e suor dos funcionários) são eliminados no momento de descarte, evitando 
que assim sejam levados para outras áreas e .............................. para a contaminação 
cruzada. 

 
Caderno informativo de prevenção de acidentes – Revista  Cipa 

Julho 2018 – Ano 40 - Nº 466 - pág. 31 e 3 - adaptado. 

 
 

P ortuguês 



 

 
 

 
Técnico em Enfermagem - 2019 – Prefeitura Municipal de Santo Ângelo                                                                     Página 3 de 9 

1. Qual das alternativas a seguir completa corretamente os espaços pontilhados das linhas 2, 3, 
12, 35,36 e 41 do texto? 
A.(   )  fala-se, gerem, se usa, de que, Nesse, contribuem 
B.(   )  se fala, geram, usa-se, que, Neste, contribuem 
C.(   )  se fala, gerem, se usa, de que, Nesse, contribuam 
D.(   )  fala-se, geram, usa-se, que, Neste, contribuam 
 

2. Considere as seguintes assertivas sobre as ideias tratadas no texto: 
I. As empresas que desenvolvem atividades que possam oferecer riscos ocupacionais 

devem fornecer equipamentos de proteção individual a seus funcionários. 
II. O alto custo dos equipamentos de proteção individual, especialmente em tempos de crise, 

faz com que muitas empresas não forneçam esse material a seus funcionários, deixando 
que cada um se responsabilize pela aquisição dos EPIs. 

III. Uma das grandes vantagens do uso dos EPIs reutilizáveis é que os mesmos são de longa 
duração, reduzindo custos para as empresas, podendo um mesmo equipamento ser usado 
por vários trabalhadores. Mas para isso devem ser bem cuidados, com a devida 
higienização e com lugar próprio para serem guardados. 

Em conformidade com o texto: 
A.(   )  As assertivas I, II e III são verdadeiras. 
B.(   )  As assertivas I, II e III são falsas. 
C.(   )  Somente a assertiva I é verdadeira. 
D.(   )  Somente a assertiva II é falsa. 
 

3. Analise os itens a seguir sobre o texto, indicando-os como certos (C) ou errados (E) e marque 
a alternativa que contém a sequência correta das letras, de cima para baixo. 
(   ) O título do texto faz uma referência ao profissional técnico em enfermagem. 
(   ) No texto predomina o sentido denotativo das palavras. 
(   ) O texto, por defender o uso de equipamentos de proteção individual, pertence à tipologia 

dissertativa. 
(   ) Conforme o texto, as expressões “descartáveis” e “uso contínuo” estabelecem entre si 

uma relação de sinonímia. 
(   ) O pronome deles (linha 2) retoma Equipamentos de proteção individual (EPIs) (linha 1), 

assim como a expressão desses materiais (linha 5). 
(   ) O modalizador que inicia o terceiro período do primeiro parágrafo (linha 4) pode ser 

substituído pelo adjetivo Felizmente, sem que haja alteração de sentido. 
A.(   )  E – C – E – E – C – E  
B.(   )  C – E – C – E – C – C 
C.(   )  E – E – E – C – C – E 
D.(   )  E – C – E – C – E – E 
 

4. Analise as seguintes afirmações acerca do texto e, na sequência, marque a alternativa correta. 
I. Manuseio de produtos químicos, trato com pacientes em hospitais e clínicas, laboratórios, 

comercialização de alimentos e setores da indústria são, entre outros, áreas em que os 
EPIs estão presentes na rotina de trabalho. 

II. De acordo com Nestor Whaldhelm Neto, técnico de segurança do trabalho, todo material, como 
respiradores, protetores auditivos, macacões químicos, mangas e calças plásticas, luvas de 
procedimento, aventais, camisas, perneiras, mangas/mangotes, sapatilha, botas, toucas, jalecos, 
entre outros, independentemente das condições de uso, são considerados EPIs. 

III. Em alguns setores, como o alimentício ou farmacêutico, o uso de respiradores propicia 
durante a fabricação a proteção dos produtos, os quais podem ser contaminados pela 
respiração ou fluidos corpóreos dos trabalhadores. 

IV. Para os técnicos da 3M, o custo mais baixo dos EPIs descartáveis e a possibilidade de 
descarte e substituição por um novo equipamento após sua utilização, evitando que sujidades 
do ambiente laboral sejam levadas para outras áreas, evitando a contaminação cruzada, 
estão entre as vantagens de se utilizar equipamentos descartáveis. 

A.(   )  Todas as afirmações são verdadeiras. 
B.(   )  Somente uma afirmação é falsa. 
C.(   )  Somente duas afirmações são verdadeiras. 
D.(   )  Todas as afirmações são falsas. 
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5. Atribua 100 pontos para cada afirmação correta de acordo com o texto e 50 pontos para cada 

afirmação incorreta. Após, marque a alternativa com a soma correspondente a todos os 
pontos. 
(   ) As conjunções mas (linha 5), pois (linha 11), Porém (linha 16) e segundo (linha 17) 

expressam, respectivamente, ideia de adversidade, explicação, adversidade e 
conformidade. 

(   ) A palavra ensaios, presente no final do terceiro parágrafo (linha 19) pode ser substituída, 
sem prejuízo de significado, pela palavra testes. 

(   ) A conjunção ou, usada junto às expressões “setores como o farmacêutico ou alimentício” 
(linha 30) e “contaminação pela respiração ou fluidos corpóreos”, expressa ideia de 
exclusão entre os elementos por ela ligados. 

(   ) No fragmento: “... sem que haja necessidade de logística, tempo e especialização para 
inspeção, troca de peças de reposição, higienização...” (linhas 37 e 38), as vírgulas separam 
termos de mesma função sintática. 

(   ) Empregando o verbo ser no pretérito imperfeito do modo indicativo na oração: “o custo 
unitário normalmente é mais baixo” (linha 33), a flexão correta do verbo corresponde a seria. 

(   ) As duas primeiras palavras acentuadas do texto recebem acento em atenção à regra que 
acentua, respectivamente, as palavras vintém e ganância. 

A.(   )  350 
B.(   )  400 
C.(   )  450 
D.(   )  500 
  

 
 
 
 
 
 
 
6. Considere que os professores gastam sempre o mesmo tempo para corrigir cada redação. Sabe-

se que 2 professores corrigiram 100 redações em 4 horas e 45 minutos. Para corrigir 90 
redações, 3 professores gastarão o tempo de: 
A.(   )  2 horas e 45 minutos. 
B.(   )  2 horas e 51 minutos. 
C.(   )  3 horas e 11 minutos. 
D.(   )  3 horas e 45 minutos. 

 
7. Um boleto bancário foi pago com atraso, e o valor pago, incluindo os 5% de juros, foi de R$ 

1.869,00. O valor do boleto sem os juros era de: 
A.(   )  R$ 1.740,00 
B.(   )  R$ 1.760,00 
C.(   )  R$ 1.775,00 
D.(   )  R$ 1.780,00 

 
8. As residências de certo município, que estão conectadas à rede de abastecimento de água, 

pagam uma taxa fixa mensal, acrescida de uma outra taxa variável por m3 de água consumida. 
Por exemplo, uma residência, que gasta 6,5 m3de água, paga R$ 55,00, enquanto outra 
residência, que gasta 8,5 m3, paga R$ 69,00. Sendo assim, podemos concluir que o consumo de 
água de uma residência, cuja conta foi de R$ 111,00, corresponde a: 
A.(   )  12 m3. 
B.(   )  13 m3. 
C.(   )  13,5 m3. 
D.(   )  14,5 m3. 

 

M atemática 
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9. Uma piscina, com a forma de um cilindro circular reto com 80 centímetros de diâmetro e 50 
centímetros de altura, tem, aproximadamente, a capacidade de litros correspondente à 
alternativa? (use π = 3) 
A.(   )  180  
B.(   )  210  
C.(   )  240 
D.(   )  360 

 
10. O valor de x para que os pontos F = (2, -1), G = (4, 3) e H = (6, x) sejam colineares é: 

A.(   )  5 
B.(   )  6 
C.(   )  7 
D.(   )  8 

 
 
 
 

 
11. O profissional de Enfermagem atua com autonomia e em consonância com os preceitos éticos e 

legais, técnico-científicos e teórico-filosóficos. São direitos regulamentados pela resolução 
COFEN nº 0564/2017, exceto o disposto na alternativa: 
A.(   )  Exercer a Enfermagem com liberdade, segurança técnica, científica e ambiental, com 

autonomia e ser tratado sem discriminação de qualquer natureza, segundo os princípios 
pressupostos legais, éticos e dos direitos humanos. 

B.(   )  Participar da prática multiprofissional, interdisciplinar e transdisciplinar com 
responsabilidade, autonomia e liberdade, observando os preceitos éticos e legais da 
profissão. 

C.(   )  Associar-se, exercer cargos e participar de Organizações da Categoria e Órgãos de  
Fiscalização do Exercício Profissional, atendidos os requisitos legais. 

D.(   )  Fundamentar suas relações no direito, na prudência, no respeito, na solidariedade e na 
diversidade de opinião e posição ideológica.   

 
12. Segundo a Lei 8.080 de 19/09/1990, são objetivos e atribuições do Sistema Único de Saúde 

SUS, exceto o que dispõe a alternativa: 
A.(   )  A identificação e divulgação dos fatores condicionantes e determinantes da saúde. 
B.(   )  A assistência às pessoas por intermédio de ações de promoção, proteção e recuperação 

da saúde, com a realização integrada das ações assistenciais e das atividades 
preventivas. 

C.(   )  A ordenação da formação de recursos humanos na área de saúde. 
D.(   )  A preservação da autonomia das pessoas na defesa de sua integridade física e moral. 

 
13. Conforme o artigo 15 da Lei 8080 de 19/09/1990, a União, os Estados, o Distrito Federal e os 

Municípios exercerão, em seu âmbito administrativo, as seguintes atribuições: 
I. Definição das instâncias e mecanismos de controle, avaliação e de fiscalização das ações e 

serviços de saúde. 
II. Administração dos recursos orçamentários e financeiros destinados, em cada ano, à saúde. 
III. Elaboração do Planejamento Estratégico Nacional no âmbito do SUS, em cooperação 

técnica com os Estados, Municípios e Distrito Federal. 
IV. Acompanhamento, avaliação e divulgação do nível de saúde da população e das condições 

ambientais. 
Avalie as asserções acima e marque a alternativa correta. 
A.(   )  As asserções I, II e III são verdadeiras e a IV é falsa. 
B.(   )  As asserções I, II e IV são verdadeiras e a III é falsa. 
C.(   )  As asserções I, III e IV são verdadeiras e a II é falsa. 
D.(   )  As asserções II e III são verdadeiras e a I e a IV são falsas. 

 
 

C onhecimentos Específicos e Atribuições do Cargo 
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14. A lei 8.142/1990 de 28/12/1990 dispõe sobre a participação da comunidade na gestão do sistema 
único de saúde- SUS. Avalie as assertivas abaixo e suas proposições, e, após, marque a 
alternativa correta. 
I. As Conferências de Saúde e os Conselhos de Saúde terão sua organização e normas de 

funcionamento definidas em regimento próprio, aprovadas pelo respectivo conselho. 
II. As Conferências de Saúde e os Conselhos de Saúde terão sua organização e normas de 

funcionamento definidas em regimento instituído pelo Conselho Nacional de Saúde, 
aprovadas pelo respectivo conselho. 

III. O Conselho de Saúde, em caráter permanente e deliberativo, é um órgão colegiado composto 
por representantes do governo, prestadores de serviço, profissionais de saúde e usuários. 
Atua na formulação de estratégias e no controle da execução da política de saúde na 
instância correspondente.  

A.(   )  As asserções I e III são proposições verdadeiras. 
B.(   )  A asserção I é uma proposição verdadeira e a III é uma proposição falsa. 
C.(   )  As asserções II e a III são proposições verdadeiras. 
D.(   )  A asserção I é uma proposição falsa e a II  é uma proposição verdadeira.   
 

15. A Portaria Nº 2.436, de 21 de setembro de 2017, aprovou a Política Nacional de Atenção Básica, 
estabelecendo a revisão de diretrizes para a organização da Atenção Básica, no âmbito do 
Sistema Único de Saúde (SUS). São Princípios e Diretrizes do SUS e da RAS a serem 
operacionalizados na Atenção Básica, exceto o item da alternativa: 
A.(   )  Participação da comunidade 
B.(   )  Equidade 
C.(   )  Cuidado centrado na família 
D.(   )  Territorialização 

 
16. Segundo a Portaria Nº 2.436, de 21 de setembro de 2017, compete ao Ministério da Saúde a 

gestão das ações de Atenção Básica no âmbito da União, sendo responsabilidades da União: 
I. Definir e rever periodicamente, de forma pactuada, na Comissão Intergestores Tripartite (CIT), 

as diretrizes da Política Nacional de Atenção Básica. 
II. Garantir fontes de recursos federais para compor o financiamento da Atenção Básica. 
III. Programar as ações da Atenção Básica a partir de sua base territorial de acordo com as 

necessidades de saúde identificadas em sua população, utilizando instrumento de 
programação nacional vigente.  

Avalie as proposições acima e marque a alternativa correta. 
A.(   )  As proposições I e II são verdadeiras. 
B.(   )  As proposições II e a III são falsas. 
C.(   )  A proposição I é falsa e a III verdadeira. 
D.(   )  A proposição II é falsa e a III verdadeira.   

 
17. O Ministério da Saúde recomenda o acompanhamento regular das crianças, principalmente no 

primeiro ano de vida. Sobre as consultas de rotina, quantas devem ser realizadas até 12 meses 
de vida? 
A.(   )  6 consultas. 
B.(   )  7 consultas. 
C.(   )  12 consultas. 
D.(   )  10 consultas. 

 
18. Todo profissional de saúde que faz assistência a mães e bebês deve saber observar criticamente 

uma mamada. Para isso deve reconhecer condutas que podem atrapalhar esse processo. Os 
seguintes sinais são indicativos de técnica inadequada de amamentação, exceto: 
A.(   )  Bochechas do bebê encovadas a cada sucção. 
B.(   )  Ruídos da língua. 
C.(   )  Mama aparentando estar esticada ou deformada durante a mamada. 
D.(   )  Lábio inferior virado para fora. 
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19. Doença imunoprevinível caracterizada por febre alta, acima de 38,5°C, exantema máculo-papular 
generalizado, tosse, coriza, conjuntivite e manchas de Koplik (pequenos pontos brancos na 
mucosa bucal, antecedendo o exantema). A transmissão ocorre de forma direta, por meio de 
secreções nasofaríngeas expelidas ao tossir, espirrar, falar ou respirar e, por isso, é elevada a 
contagiosidade da doença.  
A descrição acima corresponde corretamente à doença citada na alternativa: 
A.(   )  Rubéola 
B.(   )  Sarampo 
C.(   )  Meningite Bacteriana 
D.(   )  Difteria 

 
20. A dengue é uma doença febril aguda que pode apresentar um amplo espectro clínico. Enquanto a 

maioria dos pacientes se recupera após evolução clínica leve e autolimitada, uma pequena parte 
progride para doença grave. É a mais importante arbovirose a afetar o ser humano, constituindo um 
sério problema de Saúde Pública global. Sobre esse tema avalie as assertivas abaixo: 
I.  Os insetos vetores dessa doença são culicídeos pertencentes ao gênero Aedes. 
II. Atualmente são conhecidos dois sorotipos: DENV 1 e DENV 2. 
III. Todos os pacientes infectados pelo vírus da dengue desenvolvem sintomas. 
Marque a opção correta. 
A.(   )  As assertivas I e II são verdadeiras e a III é falsa. 
B.(   )  A assertiva II é verdadeira e as assertivas I e III falsas. 
C.(   )  Apenas a assertiva I é verdadeira. 
D.(   )  As assertivas I e III são verdadeiras, e a II é falsa.   

 
21. É definida pelo leque de serviços disponíveis e prestados pelo serviço de AB, ou seja, ações que 

o serviço de saúde deve oferecer para que os usuários recebam atenção integral, tanto do 
caráter biopsicossocial do processo saúde-doença, como ações de promoção, de prevenção, de 
cura e de reabilitação adequadas ao contexto da AB, mesmo que algumas ações não possam ser 
oferecidas dentro das Unidades Básicas de Saúde. 
A proposição refere-se ao item da alternativa: 
A.(   )  Integralidade 
B.(   )  Universalidade 
C.(   )  Equidade 
D.(   )  Longitudinalidade  

 
22. Muitas decisões terapêuticas importantes baseiam-se nos sinais vitais; por isso a exatidão é 

essencial. Avalie as assertivas quanto à técnica correta para verificação da pressão arterial. 
(Nettina,2003). 
I. Palpe a pressão sistólica antes de usar o estetoscópio, de modo a detectar um hiato de 

ausculta. 
II. Aplique o manguito com firmeza; se ele estiver frouxo, resultará em leitura elevada. 
III. A verificação deve ser realizada no braço direito. 
Marque a alternativa correta. 
A.(   )  As assertivas I e II estão corretas e a assertiva III está incorreta. 
B.(   )  A assertiva I está incorreta e as assertivas II e III estão corretas. 
C.(   )  As assertivas I e III estão corretas e a assertiva II está incorreta. 
D.(   )  Todas as assertivas estão corretas. 

 
23. A insulinoterapia envolve a injeção subcutânea de insulina de ação curta, intermediária ou longa 

em vários momentos, para conseguir o efeito desejado (Nettina, 2003). Sobre esse tema, avalie 
as proposições abaixo e marque a alternativa incorreta. 
A.(   )  Recomenda-se fazer uma prega cutânea e injetar a 45° para as pessoas magras. 
B.(   )  A rotação sistemática dos locais de aplicação mantém a pele saudável e favorece a 

absorção uniforme da insulina. 
C.(   )  Deve ser realizada aspiração antes de injetar a insulina. 
D.(   )  Devem ser selecionadas áreas do braço, abdômen e parte superior das nádegas para a 

injeção.  
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24. O Calendário Nacional de Vacinação contempla não só as crianças, mas também 

adolescentes, adultos, idosos, gestantes e povos indígenas. Ao todo, são disponibilizadas 19 

vacinas para mais de 20 doenças, cuja proteção inicia ainda nos recém-nascidos, podendo se 

estender por toda a vida (BRASIL,2018). Sobre esse tema marque a alternativa correta. 

A.(   )  As imunizações devem iniciar a partir do terceiro dia de vida, desde que a criança tenha 

mais de 2.000 g. 

B.(   )  No segundo mês de vida a criança deve receber as primeiras doses de BCG, Hepatite B. 

C.(   )  Aos 5 meses de vida a criança deve receber a segunda dose da vacina Meningocócica C. 

D.(   )  Aos 9 meses de idade a criança deverá receber a primeira dose da vacina Tríplice Viral.  

 

 

25. Algumas vacinas só são administradas na adolescência. Outras precisam de reforço nessa 

faixa-etária. Sobre esse tema avalie as asserções abaixo: 

I. Deve ser administrada a vacina HPV nos meninos e meninas a partir dos 9 anos de idade, 

sendo 2 doses com intervalo de seis meses. 

II. O adolescente deve ter o registro em carteira de vacinação de 3 doses da Hepatite B; caso 

negativo, deve ser realizada a atualização dessa vacina. 

III. Aos adolescentes devem ser administradas e realizado o registro em carteira de 2 doses da 

vacina tríplice viral (que previne sarampo, caxumba e rubéola). Em caso negativo, deve ser 

feita a atualização dessa vacina, bem como o registro em carteira. 

Marque a alternativa correta. 

A.(   )  As assertivas I e II são verdadeiras e a assertiva III é falsa. 

B.(   )  As assertivas I e III são verdadeiras e a assertiva II é falsa. 

C.(   )  A assertiva I é falsa e as assertivas II e III são verdadeiras. 

D.(   )  As assertivas I, II e III são verdadeiras.   

 

 

26. A promoção da saúde é definida como as ações empreendidas para desenvolver um alto nível de 

bem-estar, sendo conseguida por influenciar o comportamento individual e o ambiente onde as 

pessoas vivem. Quanto aos níveis de prevenção, analise as proposições a seguir e, após, 

marque a alternativa correta. 

I. A prevenção primária é a prevenção total de uma condição. 

II. A prevenção secundária é o reconhecimento precoce de uma condição e medidas 

empreendidas para acelerar a recuperação. 

III. A prevenção terciária é o cuidado fornecido para minimizar os efeitos da condição e evitar as 

complicações a longo prazo.  

A.(   )  A proposição I é falsa e a II e III são proposições verdadeiras. 

B.(   )  As proposições I, II e III são verdadeiras. 

C.(   )  As proposições I e II são verdadeiras e a proposição III é falsa. 

D.(   )  A proposição I é verdadeira e as proposições II e III são falsas. 

 
 

http://portalms.saude.gov/acoes-e-programas/vacinacao/orientacoes-sobre-vacinacao
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27. O artigo 8º da Lei Orgânica do Município de Santo Ângelo assim disciplina: “Todas as medidas do 

Poder Público Municipal de grande repercussão na comunidade devem ser discutidas com as 

entidades representativas do Município, nas questões que digam respeito 

diretamente_______________________, antes de colocadas em prática”.  

Analise as sentenças abaixo e assinale a que completa corretamente o texto acima: 

A.(   )   à categoria que representam 

B.(   )   ao poder judiciário 

C.(   )   as atividades do prefeito 

D.(   )   ao Poder legislativo 

 
 

28.  Sobre a “Política Urbana” (art. 119 e seguintes) da Lei Orgânica do Município de Santo Ângelo, 
estão corretas as seguintes afirmações, exceto a da alternativa: 
A.(   )  Nos loteamentos com área superior a três hectares, deverá constar nos projetos a 

doação pelo proprietário ao Município ou ao Estado da área destinada à construção de 
Escola. 

B.(   )  No município de Santo Ângelo não é vedada a urbanização de áreas de terras às 
margens dos rios, riachos e nascentes. 

C.(   )  Para garantir a gestão democrática no planejamento e política urbana, deverá o município 
promover debates, audiências e consultas públicas. 

D.(   )  A sede do distrito que contar com mais de trinta casas deverá ter delimitado seu 
perímetro urbano, criando-se infraestrutura necessária para manter o homem com o 
mínimo de conforto urbanístico e social. 

 
29. O servidor efetivo, em virtude de concurso público e com estabilidade adquirida após três anos 

de efetivo exercício, só perderá o cargo, conforme artigo 21 do Regime Jurídico dos Servidores 
Públicos do Município de Santo Ângelo, nos seguintes casos, com exceção da alternativa: 
A.(   )  Em virtude de sentença judicial transitada em julgado. 
B.(   )  Mediante processo administrativo em que lhe seja assegurada ampla defesa. 
C.(   )  Mediante procedimento de avaliação periódica de desempenho, na forma de lei 

complementar, assegurada ampla defesa. 
D.(   )  Em virtude de processo judicial por cobrança de pensão alimentícia devida a filho menor. 

 
30. À luz do artigo 7º do Regime Jurídico dos Servidores Públicos de Santo Ângelo, são requisitos 

básicos para ingresso no serviço público municipal os descritos a seguir, exceto: 
A.(   )  Estar quite com as obrigações militares e eleitorais. 
B.(   )  Ter idade mínima de 18 anos. 
C.(   )  Estar livre de processo judicial por cobrança de dívida. 
D.(   )  Ter atendido às condições presentes em lei para o cargo. 

 

L egislação 


